

“全国卫生系统先进集体”“全国总工会模范职工之家”“国家级节约型公共机构示范单位”“省级最佳文明单位”“四川省青年文明号”……始建于1941年的资阳市安岳县人民医院积极承担社会责任,充分结合公立医院公益性特征,突出卫健行业文明志愿服务特色,努力打造叫得响的志愿服务品牌;立足行业优势,全力帮扶对口支援单位,助推脱贫攻坚向纵深推进;积极培育和践行社会主义核心价值观,持续深入推动文明单位创建工作,彰显出医院全体员工“仁心仁术、博爱众生”的价值理念,为“健康安岳”建设工作贡献了卫健力量。

安岳县人民医院始终不忘造福群众、服务社会的初心和使命,坚持“在竞争中求生存,在生存中求发展,在发展中求提高”的办院指导思想,坚持“以病人为中心,以质量为核心,以规范化服务为手段,以病人满意为最高目标”的质量方针,坚持“质量出效益,安全出效益,管理出效益,服务出效益”的经营理念,走出了一条优质、高效、低耗的高质量发展之路。

志愿服务树品牌 扶弱济贫显情怀

四川安岳县人民医院积极承担社会责任见成效



医院全景

传承志愿服务精神 彰显医者情怀

志愿服务精神是新形势下凝聚广大干部职工参与精神文明建设的有效途径,近年来,安岳县人民医院大力普及志愿理念,弘扬志愿精神,紧扣新时代新要求,将志愿服务作为提升医院治理能力的有力手段,为资阳市打造“有爱之城”、推进志愿服务制度化、项目化、社区化、示范化建设做出了积极贡献。

为了做好志愿服务工作,安岳县人民医院以“医院党组织+红十字会+医疗业务科室”互动协作模式,组建了党员志愿服务队、共青团志愿服务队、红十字志愿服务队、南丁格尔志愿服务队,这个由上千名志愿者组成的队伍始终不忘从事志愿服务的初心,坚持传承志愿服务精神,在服务社会弱势群体及广大病员群众中,彰显出医者的仁心大爱。

积极服务弱势群体。开展“传递爱心,关爱成长”主题活动,医院志愿者团队深入社区、安岳县幼儿园、爱儿蓝幼儿园、安岳县儿童福利院关爱儿童,开展健康宣教、心理咨询,为他们送去学习生活用品,近三年关爱社区儿童1322名;开展“资助助学”活动,资助经济困难学生61名,资助金额达14.4万元;开展“爱心助健康”行动,给安岳县社会福利院66名青少年提

供免费健康体检,让他们感受党和社会的温暖。通过开展关爱下一代健康成长行动,让受助青少年感受到党和社会的温暖。

深入开展送温暖进社区活动。安岳县人民医院以安岳县委、县政府“幸福安岳 迎新春送温暖”等行动为契机,每年春节开展“新春送温暖、关怀进社区”主题活动,深入洗墨池、奎星阁社区慰问老人并向老人提供健康指导;定期开展“养老院慰问”行动,医院各党支部、团支部志愿者定期深入县馨福等养老院看望老人,提供健康体检,近三年,医院志愿服务队共计慰问240余位老人,免费测血压140余人次,测血糖90余人次,发放健康宣传资料520余份,提高了老人的健康保健意识;定期开展“志愿服务进社区”行动。医院志愿者团队先后为县城12个社区、67个乡镇社区制作社会主义核心价值观宣传专栏,深入12个社区开展专科疾病义诊活动24场次,参加活动志愿者324人,接受健康咨询5264人次,免费测血压4339人次,测血糖2885人次,做心电图483人次,发放健康宣传资料6240份。开展“尊重重卫”文化志愿服务活动,医院积极与多家媒体合作,宣传医疗行业正能量。



党支部志愿者关爱群众志愿服务活动



南丁格尔护理志愿者到社区开展志愿服务活动



规划图



标牌



道德讲堂活动现场



医院志愿者舞蹈队《晋州太后》舞蹈节目荣获资阳市委宣传部“五个一工程奖”



社区慰问志愿服务活动



党支部志愿服务队到驯龙敬老院义诊



春节关爱困难儿童



党支部党员志愿者送医药下乡义诊活动

全力助推脱贫攻坚 担当卫健使命

据了解,在精准扶贫工作中,安岳县人民医院按照脱贫攻坚工作相关部门要求,持续加大帮扶力度,在落实精准扶贫帮扶措施的同时,充分调动和激发贫困群众发展生产的积极性,为助力贫困户脱贫致富发挥了促进作用。

在脱贫攻坚工作中,安岳县人民医院拨付45.5万元帮扶鱼山村村扶贫建设,援助修建村级道路4.6公里,帮扶慰问贫困户62户,定期开展了义诊、政策宣讲、表彰脱贫致富先进活动;多名党员主动申请增援凉山普格县及医院挂联贫困村脱贫攻坚工作,2018年底挂联帮扶的贫困村顺利通过省、市、县验收评审;先后对13个省级和13个县级指定医院开展对口支援帮扶,支援的理县人民医院已通过二甲评审,支援的汶川县人民医院、邻水县人民医院已通过三乙评审。“县乡同扶,人财俱援;技管

并重,规范提高”的“安医援藏模式”成为全省援藏模式的典范并被省卫健委推广。2015年被评为省城乡对口支援工作先进集体;提供洗墨池社区3名肾病患者特困资助4万余元,捐助社区建设资金7万元,把医疗服务送到困难群众家门口,切实解决了群众“看病难、看病贵”问题;组织拍摄脱贫攻坚题材微电影《一户不落》,该片荣获2019年“村头”杯第五届中国微电影文化艺术节“最佳编剧奖”。

同时,安岳县人民医院还积极开展援非行动,其中,医院耳鼻喉科志愿者黄薇加入中国援非19医疗队,前往莫桑比克马托托中心医院进行援助。在莫期间门诊病人8800余人次,急诊病人4000余人次,完成手术800余台次,多次到在莫合资公司举办艾滋病、疟疾等专题培训,非常出色地完成了援非工作,受到荣誉表彰。

积极创建文明单位 传递博爱精神

安岳县人民医院定期开展“红十字博爱周”系列活动,组织员工参与捐献骨髓造血干细胞、无偿献血,首批骨髓干细胞捐献者16名,无偿献血429人次,献血量109500ml,为缓解临床用血紧张做出了贡献。

各党支部联合职能科室面向群众,每年定期开展社会主义核心价值观宣传、“三献”、防灾减灾、急诊急救、医疗保险政策等知识宣传活动,培训群众心肺复苏术、溺水急救等实用应急互救能力。

以中华优秀传统文化为依托,结合践行社会主义核心价值观要求,安岳

县人民医院通过“弘扬道德新风,展现医者仁心”道德讲堂建设、“清室家风、廉润滋养”演讲比赛,设置“好人榜”等形式,加大对医德高尚、医术精湛、敬业奉献先进典型的宣传表彰,发挥榜样的激励和示范作用,全面导入医院廉政文化,引导广大职工自觉提高思想道德水平。

乘风破浪会有时,直挂云帆济沧海。安岳县人民医院将始终不忘为人民群众服务的初心,牢记守护人民群众健康的使命,传承与创新并重,持之以恒地推动精神文明建设,用一点一滴的善行,推动医院“仁心仁术、博爱众生”的院训生发出灼灼光芒。



援非志愿者黄薇同志支援莫桑比克卫生事业



志愿者进入校园开展守护生命“救”在身边 急救知识进校园活动



团员青年参与义务献血

全省创先争优先进基层党组织

中共四川省委
二〇一二年九月

证书

授予:四川安岳县人民医院

节约型公共机构示范单位

最佳文明单位

中共四川省委
四川省人民政府

模范职工之家

中华全国总工会
二〇一五年八月